

Vitaj, krásna kniha!



Vo štvrtok 11. septembra sa konala v Tekovskej knižnici milá slávnosť - prezentácia knihy "Od Tekova vietor veje", ktorá vyšla v reedícii po 28 rokoch v bratislavskom vydavateľstve Lúč. Začala sa spevom krojovaných dievčat zo Starého Tekova za sprievodu harmonikára Mgr. Rastislava Brezinu a pod vedením Pavla Číkoša.

Úvodné slovo predniesla a akt uvedenie knihy do života vskutku štýlovo - kvetmi muškátu - vykonala Oľga Prekopová. Potom sa k prítomným prihovorili autori knihy. Autor fotografií - starotekovský rodák Milan Hlôška (na snímke vľavo) si zaspomínal na časy zrodu knihy pred 31 rokmi. Oporou pri tejto náročnej práci mu bola predovšetkým manželka. Ona je aj autorkou názvu knihy. Poďakoval sa kresťanskému vydavateľstvu Lúč za vskutku husársky kúsok podujat' sa vydať krásnu reprezentačnú publikáciu. (Vydavateľa hľadal 15 rokov). Vďaka vyslovil aj grafičke Barbare Neumanovej (vnučke Vincenta Hložníka) a spomenul aj obyvateľky jednotlivých čilejkárskych dedín, ktoré mu veľmi pomohli pri organizácii fotografovania, čo by on, dochádzajúci z Nítry, sám nebol mohol zvládnuť. Slová vďaky venoval tiež Tekovskej knižnici za pomoc pri organizácii uvedenia knihy do života. Oproti pôvodnému vydaniu, v ktorom bolo 111 fotografií, doplnil p. Hlôška nové vydanie o 14 fotografií a 15 vymenil. Teraz už mohol použiť aj fotografie náboženských symbolov, čo pri prvom vydaní neprešlo cenzúrou.

Šťastie a hlboké dojatie neskrýval ani autor textu Andrej Chudoba. On nedoplnil k pôvodnému textu ani riadok. Vyjadril však želanie podieľať sa na podobnej reprezentačnej publikácii aj o oblasti severného Hontu, kde sa narodil a prežil väčšinu života.

Oficiálne uvedenie knihy do života sa ukončilo, ako inak, piesňou "Od Tekova vietor veje", ktorú so starotekovskými dievčatmi schuti spievali autori i všetci prítomní hostia.

Nasledovali úprimné blahoželania a priateľské posedenie.

V záplave brakovej literatúry, ktorá (prevažne) v súčasnosti vychádza, pribudla vskutku krásna reprezentačná publikácia, ktorá by mala byť ozdobou každej domácnosti nielen v jedenástich tzv. čilejkárskych obciach, ale aj v omnoho širšom tekovskom okolí.

Štefan Ráchela